

Pe scurt

Doi tineri de 25 de ani, de negăsit!

Polițiștii constănțeni se confruntă, zilele acestea, cu două cazuri inexplicabile de dispariție. Primul este cel al unui tânăr de 25 de ani din Bacău, pe nume Bogdan-Mihail Pavel. El a plecat voluntar de la domiciliu în 1



Bogdan Mihail Pavel



Liliana Sorica

iulie și nu a mai revenit până în prezent. Bărbatul are o înălțime de 1,95 metri, greutate de 65 de kilograme, păr negru, față ovală și ochii căprui. La data plecării era îmbrăcat cu blugi albaștri, bluzon negru și pantofi sport de culoare albastră. Al doilea caz pe care polițiștii încearcă să îl elucideze este cel al Liliane Sorica, în vârstă de 25 de ani, din Constanța. Femeia a plecat de acasă în 13 iulie și nu a mai revenit. Tânăra are o înălțime de 1,50 metri, greutate de 45 de kilograme, constituție astenică, păr șaten, față ovală și ochii căprui. Nu se știe, însă, cu ce era îmbrăcată femeia în ziua dispariției. Cetățenii care pot furniza orice informații în legătură cu aceste persoane sunt rugați să contacteze Dispeceratul IPJ Constanța, tel.0241/611.364 int. 20005.

144.000 de contribuabili se „joacă” online cu Fiscul

Spațiul Privat Virtual al Fiscului are aproape 144.000 de utilizatori, dintre care 67.000 sunt persoane juridice, se arată într-un comunicat de presă al Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF) - „În prezent,



serviciul dispune de aproape 144.000 de utilizatori, dintre care 67.000 sunt persoane juridice, iar restul persoane fizice. Atragem atenția, pe această cale, că neînrolarea în Spațiul Privat Virtual poate antrena contribuabilii, atât persoanele fizice, cât și persoanele juridice, într-o zonă de risc”. De la 1 iunie, SPV este disponibil atât pentru persoanele fizice, direct sau prin împuternicit, cât și persoanelor juridice sau entităților fără personalitate juridică prin reprezentant legal, prin reprezentant desemnat sau prin împuternicit. Prin SPV, contribuabilii au acces la declarații fiscale și diverse cereri adresate Ministerului Finanțelor Publice sau Fiscului. În plus, ei mai au acces la acte administrative fiscale, acte de executare și alte acte emise de autoritățile fiscale. (P.N.)

Nu faceți ca ei, nu dați bani străinilor!

Alți bătrâni s-au lăsat fraierii prin metoda „Accidentul”



Metoda „Accidentul” este, probabil, cea mai sigură modalitate prin care escrocii fac bani extrem de mulți, cu minimum de efort. Iar acest lucru se întâmplă tocmai din cauza victimelor naive, care, în ciuda avertizamentelor repetate, a numeroaselor campanii de informare și a mediatizării intense a înșelăciunilor, nu au înțeles modul de acțiune și s-au lăsat păcălite. Este și cazul a doi vârstnici din Constanța care, în weekend-ul trecut, s-au lăsat înșelați de escrocii care i-au sunat și s-au recomandat a fi avocați și au cerut sume exorbitante de bani pentru „a rezolva rapid” situații legate de accidente fictive în care ar fi fost implicate rude ale bătrânilor.

S-AU LĂSAT PĂCĂLIȚI ÎN ULTIMUL HAL! Prima lovitură reclamată la sfârșitul săptămânii trecute a avut loc sâmbătă, 15 iulie. Un bătrân din Constanța, în vârstă de 82 de ani, a reclamat faptul că a fost sunat pe telefonul fix de un așa-zis avocat, care i-a cerut suma de 5.000 de euro pentru a rezolva un accident rutier produs de nepotul vârstnicului. Victima a făcut aceeași greșeală pe care au făcut-o toate persoanele păcălite prin această metodă: nu a pus la îndoială nicio clipă ceea ce i s-a spus, nu a verificat dacă întâmplarea respectivă chiar a avut loc și a acționat sub imperiul emoțiilor și stării de panică sub care se afla. Așa se face că bătrânul, în loc să se întrebe dacă accidentul care se

presupune că a fost produs de nepotul său chiar a avut loc, a convenit să plătească o parte din sumă, oferind 5.000 de lei unei femei care s-a prezentat în fața blocului unde locuiește. Exact la fel s-a lăsat păcălit un alt bătrân, în vârstă de 84 de ani, din Constanța. Duminică, 16 iulie, bărbatul a primit un telefon de o persoană necunoscută care s-a recomandat drept avocat și care i-a cerut suma de 5.000 de lei pentru a rezolva un accident rutier produs de fiul lui. Evident, fără să își pună niciun fel de întrebări, bărbatul a convenit să plătească o parte din sumă, oferind 3.000 de lei unei femei care s-a prezentat în fața blocului unde locuiește. În ambele cauze, polițiștii au deschis anchete în vederea identificării autorilor, depistării acestora și tragerii lor la răspundere penală.

TENTATIVE DEJUCATE Cu toate că vârstnicii par foarte ușor de păcălit, uneori nu le ies socotelile escrocilor. Weekend-ul trecut, două femei au dejuat tentative de înșelăciune prin binecunoscuta metodă „Accidentul”. Polițiștii din cadrul Secției 5 au fost sesizați de către o femeie în vârstă de 72 de ani, din Constanța, care a anunțat că a fost sunată de o persoană a cărei voce nu o cunoștea. Respectivul s-a dat drept nepotul femeii și i-a solicitat suma de 5.000 de lei pentru a interveni pe lângă organele de poliție care anchetează un accident rutier în care a fost

implicat. Din fericire, femeia s-a prins că poate fi victima unei înșelăciuni și a anunțat Poliția. La fel s-a întâmplat și în cazul unei femei de 62 de ani din Murfatlar, care a fost sunată de un necunoscut care a spus că îi este rudă și i-a cerut diverse sume de bani pentru a ieși cu bine dintr-o situație ingrată legată de producerea unui accident rutier. Și de această dată, femeia a înțeles că poate fi victima unei înșelăciuni și a alertat autoritățile.

NU OFERIȚI BANI NECUNOSCUȚILOR SUB NICIUN PRETEXT!!! Cu toate acestea, sunt mult mai multe cazurile în care vârstnicii se lasă păcăliți, așa că polițiștii au tras un nou semnal de alarmă care, sperăm noi, de această dată va fi înțeles o dată pentru totdeauna de TOȚI vârstnicii care dispun de sume mari de bani și care ar putea deveni oricând victime ale escrocilor ce acționează prin această metodă. Oamenii legii atenționează că, în cazul unor accidente cu victime, NU trebuie să se ofere sub nicio formă sau pretext sume de bani. Mai mult, în niciun caz de accident rutier, reprezentanții instituțiilor publice NU SOLICITĂ BANI pentru a rezolva o speță de natură penală. Cetățenii care sunt sunați și li se solicită diferite sume de bani telefonic, pentru „rezolvarea unor accidente rutiere”, trebuie să apeleze imediat la 112 sau la Poliție, pentru a se verifica dacă accidentul despre care li s-a spus la telefon a avut loc în realitate.

Cea mai mega-bază-de-date, stropită cu „ANAF-ură”

Deci, deci, deci, ANAF vrea să unifice toate bazele de date fiscale, cu ajutorul STS. În esență, vorbim despre un mega-cloud, cu tot ce tre' să știe un Fisc despre subiecții săi - câți bani sunt, câte mașini stau parcate în garajul vilei, ce urzici s-au vândut fără bon etc. Singura problemă - și e o problemă destul de mare, poate la fel de mare ca incompetența aparatului de stat .ro - e că planul ăsta se bazează pe ANAF și STS. E același ANAF care n-a mai cumpărat servicii de mentenanță pentru sistemul IT, aflat la un vârf de încasări distanță de colaps. Același ANAF în care fosilele din trecut plimbă faxuri între etaje și în care PC-urile 386 se blochează când le arunci o bancnotă de 100 lei pe monitor. „Vreau să îți dau bani,



ANAF vrea să consolideze, cu ajutorul STS, toate bazele de date fiscale (roman SF, publicat la editura „Sigur că da”)

ANAF!”. Îmi pare rău, eroare tehnică, vine răspunsul. De cealaltă parte avem STS, structura aia care nu te găsește-n câmp când ai telefonul pornit. Altfel spus, dacă, printr-o minune mai mare decât vestiarul fetelor din subsolul Catedralei Mântuirii Neantului, baza asta de date vede lumina internetului, ea se va bloca probabil în două clickuri și trei mișcări de mouse. Dar să nu fim pesimiști. Poate

că va merge și ANAF-ul va ajunge mai ușor la banii care-i scapă acum printre degete.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro